



以色列和哈马斯达成为期4天的停火协议

据新华社电 以色列政府22日凌晨宣布,批准一项与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)交换被扣押人员协议。根据协议,哈马斯将释放至少50名妇女和儿童,以换取以军在加沙地带停火4天。哈马斯当天凌晨发表声明,证实了这一消息。

以色列政府在声明中说,根据协议,以方允许向加沙地带提供更多燃料以及人道主义援助。以方同意释放被其关押的巴勒斯坦妇女和未成年人,但并未透露具体数字。

根据以方声明,50名妇女和儿童将在4天内获释,在此期间“战斗将平静下来”。声明同时表示,以方将继续开展军事行动,力争使所有被扣押人员获

释、彻底消灭哈马斯,并确保加沙地带“不再对以色列构成任何威胁”。

哈马斯当天凌晨也发表声明说,根据上述协议,以军将暂停在加沙地带“所有地区”的“一切军事行动”,并允许数百辆装载人道主义救援物资的车辆进入加沙地带“所有地区”。

声明说,哈马斯将释放50名妇女和未成年人,以换取以方释放150名巴勒斯坦妇女和未成年人;停火期间,以军承诺不会在加沙地带逮捕或攻击任何人,并确保加沙城南北走向的主干道萨拉丁路畅通。

参与斡旋的卡塔尔外交部22日宣布,为期四天的停火协议可能延长,协议生效日期将于24小时内公布。

以色列政府关于批准上述协议的会议自21日晚持续到22日凌晨,以国防军、国家安全总局(辛贝特)、情报和特勤局(摩萨德)都支持协议。参与组阁的各政党中,仅极右翼政党犹太力量党反对该协议。

另据以色列媒体报道,上述协议自23日起生效。哈马斯在谈判中表示,不会释放其扣押的任何以军士兵。

以政府新闻办公室21日晚发表声明说,总理内塔尼亚胡强调,有关此次停火意味着以方停止战争的说法是“无稽之谈”,“以色列正处于战争中,这场战争将持续下去,直到以方实现所有目标”。他同时表示,协议内容包括红十字国际委员会需与在加沙地带被扣押人员接触,并向他们提供药品。



古银杏迎游客

杭坞山位于浙江省诸暨市北部店口、次坞、姚江三镇交界处,海拔500多米。初冬时节,杭坞山顶三德寺门外有着500年和300年树龄的两株古银杏金黄满树,成为当地山乡美丽的风景。图为11月21日,游客在观赏拍摄诸暨市店口镇杭坞山顶的古银杏树。

新华社记者 徐昱/摄

W 外事

法国外交部长科隆纳将访华

据新华社电 外交部发言人毛宁22日宣布:应中共中央政治局委员、外交部长王毅邀请,法国外交部长科隆纳将于11月23日至24日访华并举行中法高级别人文交流机制第六次会议。

J 教育

2024年考研,全国438万人报名

据新华社电(记者 施雨岑) 2024年全国硕士研究生招生考试将于2023年12月23日至25日举行。记者22日从教育部获悉,据统计,2024年全国硕士研究生招生考试报名人数为438万。

J 经济

第十一届中国(绵阳)科技城国际科技博览会开幕

11月22日,第十一届中国(绵阳)科技城国际科技博览会开幕,300多家中外参展企业的3000多件“高精尖”展品亮相。本届博览会将有100多个科技合作项目签约,签约额预计超过1000亿元。

据央视新闻

F 发布

133位专家新当选两院院士

据新华社电(记者 张泉) 中国科学院、中国工程院22日公布2023年院士增选结果,分别选举产生中国科学院院士59人,中国工程院院士74人。新当选的中国科学院院士平均年龄54.7岁,最小年龄45岁,最大年龄65岁,60岁(含)以下的占90%,女性科学家有5人当选。新当选的中国工程院院士的研究领域共涉及43个一级学科,覆盖了中国工程院院士增选指南中学科的78.2%。本次增选后,我国现有中国科学院院士共873人,现有中国工程院院士共978人。

K 科技

“西子3号”成为通过国家农作物品种审定的低镉水稻品种

据新华社电(记者 周勉) 记者从湖南省农业科学院获悉,近日,由湖南杂交水稻研究中心育种并提出申请的“西子3号”,成为通过国家农作物品种审定的低镉水稻品种。另据农业农村部11月19日发布的公告显示,包括“西子3号”在内,此次共有409个稻品种、764个玉米品种、51个棉花品种和80个大豆品种通过国家农作物品种审定。

H 环球

朝鲜成功发射侦察卫星

据新华社电 据朝中社22日报道,朝鲜国家航空航天技术总局说,侦察卫星“万里镜-1”号将经过7至10天微调程序后,自12月1日起正式开始执行侦察任务。朝中社22日早些时候报道说,国家航空航天技术总局21日晚成功发射侦察卫星“万里镜-1”号,卫星顺利进入轨道。

日本东芝公司宣布退市计划

据新华社电(记者 钟雅) 日本东芝公司22日召开临时股东大会,通过公司私有化提案,宣布将于12月20日从东京证券交易所退市。

美路易斯安那州一输油管道泄漏

美国海岸警卫队21日表示,路易斯安那州海岸附近一条水下输油管道近日发生泄漏,可能已向墨西哥湾泄漏了超过416万升原油。美国媒体报道称,发生泄漏的管道距离海岸约26公里,目前已被关闭。

据央视新闻

S 数说

我国5G基站总数达321.5万个

据新华社电(记者 张辛欣) 工业和信息化部22日发布数据显示,我国5G网络建设稳步推进,截至10月末,5G基站总数达321.5万个,占移动基站总数的28.1%,三家基础电信企业5G移动电话用户达7.54亿户。

H 环境

福建首次发现两个国家一级重点保护野生植物小叶红豆群落

据新华社电(记者 魏培全) 记者日前从福建南平茫荡山国家级自然保护区管理处了解到,保护区工作人员在例行野生植物监测过程中,在保护区内和周边发现两个国家一级重点保护野生植物小叶红豆群落,据现场统计显示,其中一个群落有60余株,最大胸径达14.2厘米,高度9.5米。